



金胶州数字报  
http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

# 金胶州

2024年11月25日  
农历甲辰年十月廿五  
星期一  
总第4462期

## 十五届市委常委会第134次会议召开

□记者 陈凯 报道

本报讯 11月22日,青岛市委常委、胶州市委书记张新竹在市级机关办公大楼,主持召开了十五届市委常委会第134次会议。

会议传达学习了习近平总书记有关重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见;传达学习了省推进上合示范区建设现场办公会精神,研究我市贯彻落实意见;研究审议了市委全面依法治市委员会有关议题;听取了关于全市河湖长制和防汛抗旱工作情况的汇报。

会议指出,要加强学习,把贯彻落实习近平总书记重要讲话精神与做好上合示范区综合改革、推动县域经济高质量发展等工作结合起来,躬身入局、善作善成,对接高标准国际经贸规则,建设好制度型开放示范区。要加快上合国际枢纽港建设,加大对上争取力度,打造上合组织国家面向亚太市场的“出海口”,助力构建国际物流大通道。要加快生态环保创新基地建设,激活存量、招大引强,打造面

向上合组织和共建“一带一路”国家生态环保技术创新与产业合作平台。要积极推动数据跨境,开展国际通信和跨境数据管控等业务,加快构建产业链供应链上合算法,为数据跨境国际规则、流动治理等方面提供上合方案。

会议强调,要借势省推进上合示范区建设现场办公会,坚定发展信心,紧紧接住用好省级的赋能,以组织力提升执行力,确保各项工作落地见效。要坚持问题导向,树牢有解思维,正视成长中的烦恼,持续提升工作专业化水平,推动上合示范区建设取得更大突破。要压紧压实责任,明确时间节点,抓好清单式落实,坚决完成各项目标任务。

会议要求,要加强党的领导,学深悟透习近平总书记关于全面依法治国的重要论述,强化党对严格执法、公正司法、全民守法等方面党的领导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要提升涉外法律服务水平,加强国际

法律合作,建设与高水平开放要求相适应的涉外法治体系和能力。要加强法治政府建设,坚持依法行政,推进公正司法,规范执法行为,深化包容审慎监管,营造优质稳定的法治化营商环境。要提升社会治理法治化水平,将法治建设与基层社会治理深度融合,着力构建大调解工作格局,确保问题在一线解决,矛盾在基层化解。

会议指出,全面推行河湖长制,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的生态文明建设重大制度安排。要深化思想认识,深入践行“两山”理论,压紧压实各级河湖长责任,推动河湖长制各项工作任务落到实处。要抓牢重点领域,加强水环境治理,强化源头治理,扎实开展河湖库“四乱”集中清理,不断提高河湖管理保护水平。要抓好防汛抗旱,进一步健全贯通协同、运转有力的防汛抗旱指挥作战体系,持续提升防汛抗旱工作水平。

会议还研究了其他事项。

## 全市社会工作系统干部履职能力建设培训班举办

□记者 潘斌 报道

本报讯 11月22日,为期一天的全市社会工作系统干部履职能力建设专题培训班在市社会工作学院举办,市委副书记、市委社会工作部部长刘涛出席活动并讲话。

刘涛在讲话中指出,全市社会工作系统干部要深学细悟,增强做好社会工作的思想自觉和行动自觉。要学以致用,以改革创新精神抓好各项重点任务落实,突出抓好新兴领域党的建设,抓好党建引领基层治理和基层政权建设,抓好凝聚服务群众工作。要扛牢使命,锻造素质过硬的干部队伍,坚持对标对表,锻造过硬铁军,自觉扛牢责

任,提振干事热情,勇于探索实践,大胆改革创新,不断增强做好社会工作的使命感、责任感和紧迫感,同心同向推动全市社会工作高质量发展。

培训班上,传达学习了习近平总书记对社会工作做出的重要指示及中央社会工作会议精神、全省社会工作系统视频会议精神,并邀请相关专家围绕基层党建、新兴领域党建工作等内容进行了授课。课程结束后,市委社会工作部各业务科室负责同志围绕新业态新就业群体融入社会治理工作、党建引领基层治理工作、志愿服务工作进行了业务交流。

### 导读

## 产销全链条发力 做强“胶州大白菜”品牌

详见4版

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

#### 大省挑大梁·深化改革

近日,上合国际枢纽港获批实施陆运启运港退税政策,并将于12月1日起正式实施,这是上合示范区再次获得的上级政策大力支持,既是对上合示范区践行“国之重任”、在打造国际物流大通道建设方面的认可,更是对进行综合改革、持续扩大高水平对外开放的激励,必将为上合示范区建设制度型开放示范区,加快打造一带一路国际合作新平台提供强大动力和政策支撑——

## 上合国际枢纽港启运港退税:将带来哪些重大利好?

### 上合 视点

#### 编者按

《上合视点》栏目关心您所关心的、关注您所关注的,努力把握上合新区经济社会发展脉动,解读新成果、新事件,探究新现象、新问题。

我们希望通过这个新栏目,努力用更新的视角和更深入的观察,为您更好地讲述上合故事,我们希望能够做到:不仅仅告诉您最近发生了什么,也能告诉您到底是什么、未来会怎样。我们将坚守客观、理性、建设性的报道原则,围绕当前最值得挖掘的新闻事件进行多维度、全视角的呈现和解读,倾尽全力去寻找事件的纵横关联与内外影响,传递这个时代应当拥有的精神追求与价值取向,为同心同向推动上合新区高水平开放、高质量发展擂鼓呐喊。今天,请您关注《上合国际枢纽港启运港退税:将带来哪些重大利好?》。

□记者 任献文 何光翠 报道

上合示范区再获国家利好政策加持,扩大高水平对外开放再添新动能。

近日,财政部、海关总署、

税务总局联合印发《关于扩大启运港退税政策实施范围的通知》,批准上合国际枢纽港成为陆路启运港,并将从12月1日起开始实施启运港退税政策,标志着青岛再获国家级

政策支持,打造“一带一路”国际合作新平台建设正加速推进。该政策的获批实施,不仅将为出口企业申请退税带来重大利好,更将为上合国际枢纽港加速集聚出口企业,持续

放大辐射带动效应带来强大助推力,必将为上合示范区建设国际物流大通道、打造“一带一路”国际合作新平台不断蓄势赋能。

(下转第二版)



上合国际枢纽港